

За физкультурные Каунас

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

№ 18 (1130)

Среда, 25 мая 1983 г.

Цена 1 коп.

Газета издается с 1940 года

ПОРА КОНФЕРЕНЦИЙ И ОЛИМПИАД

ИНТЕРВЬЮ

ТРАДИЦИОННО-НАГРАДА

Достойно выступила на состоявшейся в Каунасе XXX Всесоюзной конференции студентов физкультурных вузов команда лесг�헤товцев. 1-е место по медико-биологической секции и диплом I степени завоевала студентка IV курса спортивного факультета Е. Востротина.

Член комитета ВЛКСМ М. Ткачук, в прошлом неоднократный участник всесоюзных студенческих научных конференций, ныне аспирант кафедры анатомии, провела беседу с членами нашей команды.

Первое интервью было взято у Елены Востротиной.

М. Ткачук: — Поздравляем вас с успехом, с вручением диплома Спортомитета СССР. Расскажите, пожалуйста, о конференции.

Е. Востротина: — Большое спасибо за поздравления. Мой доклад «Исследование системы деятельности коры больших полушарий у баскетболистов при решении тактических задач в различных режимах» жюри оценило высоко. Успеху, конечно же, очень рада. Особенно же потому, что смогла оправдать доверие товарищей, кафедры, своих научных руководителей.

Накал борьбы на конференции был очень высоким.

Еще раз большое спасибо моим научным руководителям — профессору Е. Б. Сологуб и доценту З. Я. Кожевникову.

М. Ткачук: — В этом году конференция работала по четырем направлениям. Как проходила она на вашем, медико-биологическом?

Е. Востротина: — На заседаниях секции были прочитаны содержательные доклады, по-деловому прошло обсуждение. Такая обстановка создала мне хорошее настроение перед выступлением. Очень помогла дружеская поддержка всей нашей команды. После доклада ответила на восемь вопросов.

Следующее интервью — со

УДОСТОЕНА ДИПЛОМА

Состоялась ежегодная зональная студенческая научная конференция, участники которой представили работы, выполненные на кафедрах врачебного контроля и лечебной физкультуры институтов Ленинграда. В заседаниях приняли участие также гости из Таллина, Риги, Вильнюса и других городов.

Научные работы студентки 6-й группы IV курса спортивного факультета С. Алексеевой посвящены оценке функционального состояния сердечно-сосудистой системы и специальной тренированности

волейболисток на различных этапах спортивной тренировки. В этом году ее работа,енная на конференции, удостоена диплома.

Представляется очень полезным организовать конференцию научных работ студентов, участвующих в работе кафедр врачебного контроля и лечебной физкультуры институтов физкультуры, на базе нашего института.

Н. РЫЖКОВА, студентка 1-й группы IV курса спортивного факультета, член СНК кафедры спортивной медицины

ДВЕ КОМАНДНЫЕ ПОБЕДЫ

Как и в прошлом году, городской оргкомитет поручил нашему институту организацию и проведение городских туров предметной олимпиады по физиологии и конкурса по специальности «Теория и методика физической культуры», в которых принимали участие студенты нашего вуза, ЛГПИ им. А. И. Герцена и Военно-го института физкультуры.

Предметная олимпиада по физиологии состоялась 12 апреля с. г. Лауреатами ее стали студенты-лесг�헤товцы, занявшие 1-е командное место. В личном зачете также первенствовали наши студенты С. Андреева (1-е место), Е. Кликова (2-е место), Л. Флеганова (3-е место).

А 19 апреля состоялся конкурс по специальности «Теория и методика физической культуры». И здесь лауреатами стали наши студенты, занявшие 1-е командное место. В личном зачете на 1-м месте Л. Флеганова, на 2-м — З. Вождаева (обе наши студентки).

Победители олимпиады награждены дипломами городского комитета ВЛКСМ, Совета ректоров вузов Ленинграда и Областного комитета профсоюза рабочих высшей школы.

Жюри отметило хорошую под-

готовку студентов нашего института, которые показали глубокие теоретические знания и умение применять их при решении практических задач.

27 апреля с. г. команда нашего института впервые приняла участие в научной студенческой олимпиаде по общественно-политическим дисциплинам на тему «Героико-патриотическое прошлое и настоящее Ленинграда», и выступили там успешно. Следует отметить большую работу по подготовке команды методиста кафедры истории КПСС и политэкономии Н. Г. Завадского.

Большая группа сотрудников нашего института (членов оргкомитета института по проведению олимпиад и членов жюри) за большую работу по организации и проведению олимпиады в 1982 году награждена почетными дипломами Городского комитета ВЛКСМ. Среди них А. С. Мозжухин, В. М. Выдрин, В. М. Пинчук, Г. Ф. Шитикова, В. Т. Кривоносова, Л. В. Шапкова, Т. И. Вихрук, Д. Н. Давиденко и Ф. В. Судзиловский.

Профессор Ф. СУДЗИЛОВСКИЙ, председатель оргкомитета института

ЗНАТОКИ ГЕРОИЧЕСКОЙ ИСТОРИИ

27 апреля Институт культуры имени Н. К. Крупской принимал участников полуфинала городской олимпиады «Героико-патриотическое прошлое и настоящее Ленинграда». В нем были представлены команды 19 вузов.

Впервые в такой олимпиаде участвовала команда лесг�헤товцев. В нее вошли первокурсницы педагогического факультета Марина Болотова, Анна Козовец, Алла Лукьянова и Ирина Малькова.

В первом туре рассматривалось домашнее задание. Наши девушки в своей группе, которую

составили команды десяти вузов, заняли 2-е место. В представленной работе они рассказали об институте, о его боевых, революционных, трудовых традициях, ознакомили участвовавших в олимпиаде и членов жюри с альбомом фотографий, посвященных истории вуза.

Большой интерес вызвала у членов жюри информация об истории и архитектурных особенностях здания института, о выдающихся ученых, преподававших у нас, о славном революционном прошлом нашего учебного заведения.

Затем команда выдержала серьезное испытание, отвечая на

вопросы из пяти разделов олимпиады: «Когда и в связи с чем В. И. Ленин последний раз был в Петрограде?», «Одна из улиц Кировского района носит имя Васи Алексеева. Что вы о нем знаете?», «В память какого события была выбита медаль «Дерзновению подобно!» и др. Ответы лесг�헤товцев были точными, но недостаточно исчерпывающими. В результате упорного состязания, которое продолжалось более четырех часов, наша команда, набрав 30 очков, заняла в своей группе общее 5-е место.

Представитель жюри отметил в заключительном слове в целом удачное для дебюта выступление нашей команды и выразил надежду на участие лесг�헤товцев в таких турнирах.

В подготовке команды к олимпиаде деятельное участие приняли преподаватели кафедры истории КПСС и политэкономии. Они помогли студентам в подготовке ответов на самые трудные вопросы, в подборе соответствующей литературы. Большую помощь в подборе фотографий и материалов по Великой Отечественной войне оказала команда редакция газеты «За физкультурные кафедры».

Н. ЗАВАДСКИЙ.

ТЕПЕРЬ УЖЕ СКОРО...

Семестр на исходе. Для студентов выпускного курса нашего института он завершающий. И последняя сессия и государственные экзамены еще предстоят, но «без пяти минут» дипломированным специалистам думается уже о том времени, когда приступят они к самостоятельной работе. Уже сегодня каждый из них знает, где и в качестве кого будет трудиться. Распределение, как единодушно отмечают деканы спортивного и педагогического факультетов Ю. В. Варганов и Е. Е. Лосин, прошло исключительно организованно.

С сожалением расстанется институт с Татьяной Дудкиной, Ириной Баженовой, Галиной Литвяковой, являвшимися Ленинскими стипендиатами. Скоро они в числе двадцати лучших выпускников станут инструкторами по спортивной работе в жилищных управлениях Ленинграда. 14 воспитанников спортивного факультета получили назначения в организации ДСО «Урожай».

В разные концы Союза разъезжаются учиившиеся в одной группе тяжелоатлеты с педфака — мастера и кандидаты в мастера спорта, и многие из них возвращаются в родные для себя места: Алексей Новоселов — в Северодвинск, Николай Поляков — в Челябинск, Андрей Разуваев — в Уфу, Владимир Афанасьев — в Новгород, Владимир Хребров будет учительствовать в селе Максатиха Калининской области. Дома, в Бурятии, будут работать боксеры-спортсмены Дугаржан Ринчинов, Бато Бадмаев, Батомунко Мункуев и Сергей Муров, в Якутию возвращается звезды Александр Худаев, в Казахстан — Яркен Иманбеков. В Баку с дипломом института возвратится борец Вахид Гасанов, в Эстонию — пловчиха Эрге Лооритс, легкоатлеты Вайно Линг и Реет Муурейн.

В Владивостоке, в преподавательском коллективе Государственного университета, ждут специализировавшегося по футболу Сергея Задирана, все годы учившегося только на «отлично». Отличники учебы Андрей Ланочкин будет тренировать хоккеистов в Магадане, в Красноярский край отправляются перворазрядники по лыжному спорту Теннадий Сибирцев, Игорь Гришин, Иван Калганов...

А у четверых, по заявке ЦК ВЛКСМ, местом работы будет главный пионерский лагерь страны «Артек». Выбор здесьпал на гимнаста, бессменного командира своей студенческой группы и ветерана стройотрядов Александра Косых, на футболиста Аркадия Яворского, волейболистку Надежду Наумову и баскетболистку Ольгу Жукову, также проявивших немалые организаторские способности.

337 новых специалистов — обладателей дипломов нашего вуза получит советское физкультурное движение. И, как всегда, марка выпускника-лесг�헤товца, где бы он ни работал, будет высокой.

В. АЛЕШИН

Внимание!
Очередное занятие отделения журналистов ФОП состоится 27 мая в 9 час. в Ленинском зале.

НЕ УРОНИМ ВЫСОКОГО ЗВАНИЯ

Высокая честь — носить звание бойца стройотряда. Нелегкие порой, но полные романтики будни ССО — замечательная школа идейно-политической, трудовой и нравственной закалки. Коммунистическая партия и Советское государство высоко ценят вклад Ленинского комсомола, студенческой и учащейся молодежи во всенародную борьбу за успешное выполнение исторических решений XXVI съезда КПСС. Студенческий миллиард, осваиваемый ежегодно на важнейших объектах ударного строительства — убедительное свидетельство того, что учащаяся молодежь стала реальной силой в осуществлении задачий одиннадцатой пятилетки.

Сфера деятельности отрядов постоянно расширяется. Они активно участвуют в подъеме сельскохозяйственного производства, развитии транспорта, бытового обслуживания населения. Являясь частью общественно-политической практики, работа в ССО активно способствует подготовке опытных и умелых специалистов, организаторов. Важно поэтому, чтобы каждый студент за время обучения прошел школу трудового семестра, приобрел навыки

Бойцы Всесоюзного ССО не подведут!

организаторской и воспитательной работы.

В этом году движению ССО исполняется четверть века. Всего 25 лет. Все началось от отдельных групп энтузиастов. Но потом год от года формировалось и завоевывало авторитет патриотическое соревнование за выполнение и перевыполнение социалистических обязательств.

Трудовыми объектами ССО нашего института станут важнейшие вклады в укрепление экономического могущества нашей Родины. Только в строительстве ими выполнен объем работ на сумму около 12 миллиардов рублей.

Нам, бойцам Всесоюзного студенческого отряда имени 60-летия образования СССР, доверена высокая честь — развивать и приумножать замечательные традиции патриотического движения студентов, традиции самоотверженного труда, дух романтики и бескорыстия, дружбы и товарищества. Дело чести для нас —

ознаменовать предстоящий трудовой семестр ударным производительным трудом, отличным качеством выполняемых работ, повсюду проявляя новаторство, инициативу, развернуть боевое социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение социалистических обязательств.

Трудовыми объектами ССО нашего института станут важнейшие вклады в укрепление экономического могущества нашей Родины. Только в строительстве ими выполнен объем работ на сумму

воздвигать города и поселки, возводить дома.

Бойцы ССО-83 нашего института, принимая эстафету великих свершений нашей страны, отдадут все силы, знания, комсомольскую энергию, жар молодых сердец благородному делу строительства коммунизма, не уронят высокого звания лесгафта.

А. УДАЛЬЦОВ,
командир ССО «Атланта»,
студент III курса педфака

Кто знал Тосю Бармину?

Наш пионерский отряд 5 «б» класса 243-й школы борется за присвоение ему имени студентки Института им. П. Ф. Лесгафта Тоси Барминой.

Мы просим лесгафтовцев, что-либо знающих о Барминой, сообщить нам об этом.

По поручению 5 «б» класса СВЕТЛАНА БАХАНЬКОВА

Курс — Спартакиада! Чемпионки

Соревновательный сезон у гребцов на байдарках и каноэ в самом разгаре. Сильнейшие из них прошли уже два этапа отборочных соревнований к чемпионату мира. Представителями кафедры гребного спорта в элите сильнейших являются две студентки спортивного факультета Галина Алексеева (II курс) и Екатерина Голубева (II курс).

Г. Алексеева — известная спортсменка, чемпионка Монреальской и призер Московской Олимпиад. Голубева же из мол

одного поколения гребцов, призер чемпионата мира 1982 года. Отрадно, что такой союз оказался плодотворным и сейчас они показывают одинаково высокие результаты. На Кубке СССР, который является вторым туром отборочных соревнований в сборную команду СССР, готовящуюся к чемпионату мира, Е. Голубева вместе с Г. Алексеевой стали чемпионками СССР в эстафетной гонке 4×500 м байдарок-одиночек. Затем, выступая в байдарке-двойке, победителями Кубка СССР стали Е. Голубева с Н. Калашниковой, а Алексеева в байдарке-одиночке заняла 2-е место.

Эти достижения дали основание тренерскому совету включить наших студенток Е. Голубеву и Г. Алексееву в основной состав сборных команд СССР. Таким образом, и ленинградская команда перед стартами VIII Спартакиады Народов СССР получила основательное подкрепление.

В. РЫЖОВ,
зав. кафедрой гребного спорта

Слово-педагогу-старейшине

Профессор С. В. Янанис — один из старейшин нашего института. Много лет он, известный педагог, ученик, руководил кафедрой ТФВ. Станислав Владимирович — автор многих десятков работ по проблемам теории и методики физического воспитания и спортивной тренировки.

Несколько лет тому назад профессор С. В. Янанис ушел на заслуженный отдых. Однако он и сейчас весь в творческой деятельности. Внимательно следит он за развитием современных концепций в области теории физического воспитания, о ряде их положений высказывает критические замечания, сам работает над некоторыми проблемами и выдвигает интересные и очень современные идеи. К числу проблем, к которым профессор Янанис сохраняет интерес в течение уже многих лет, является проблема переноса навыков.

За последние годы им были накоплены, проанализированы и обобщены новые как отечественные, так и зарубежные материалы. Результаты этих исследований Станислав Владимирович представил в виде доклада «Проблемы переноса упражненности по навыку». Этот доклад был прочитан недавно, 26 апреля с. г., на расширенном заседании кафедры теории и методики физического воспитания нашего института. На заседании присутствовали преподаватели, аспиранты, стажеры и соискатели не только нашей, но и других кафедр, а также преподаватели других институтов.

Участвовал в этом заседании и другой старейший лесгафтовец, не один десяток лет отдавший работе на кафедре — кандидат педагогических наук, доцент Карл Христианович Грантынь. На заседании присутствовали и студенты — II курс педагогического факультета, которые были приглашены специально.

Доклад был прослушан с большим интересом, С. В. Янанису было задано много вопросов. Выступающие отметили высокую информативную ценность доклада.

Кафедра теории и методики физического воспитания наметила провести встречи и с другими ветеранами — специалистами в области теории и методики физического воспитания и спортивной тренировки.

В. ВЫДРИН,
зав. кафедрой теории и методики физического воспитания, доктор педагогических наук, к. о. профессора



ДЛЯ МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ

Международный молодежный центр «Юность» в Минске принимал в начале апреля участников Всесоюзной школы молодых ученых, исследующих вопросы этики, по проблеме нравственного воспитания молодежи. 140 человек приняли участие в работе школы.

В течение восьми дней они прослушали немало интересных докладов, выступлений, встретились с ведущими специалистами, участвовали в обсуждении проблем за круглым столом, на заседаниях секций.

Всех заинтересовал доклад доктора философских наук С. Н. Иконниковой, посвященный нравственной культуре современной советской молодежи и

ставящий ряд проблем перед молодыми учеными: необходимость этнографических исследований, исторической преемственности в развитии нравственного становления подрастающего поколения. Он говорил о том, что процесс социализации — это многомерный процесс, и перед молодыми учеными стоит проблема — определить возможности в этом направлении семьи, школы, сверстников, неформального общения, средств массовой коммуникации. Важной проблемой сегодняшнего дня является неравномерность индивидуального развития.

Профессор Ю. В. Согомонов, зав. кафедрой научного коммунизма Владимирского политехнического института, говорил о научных основах управления процессом нравственного воспитания молодежи. Темой выступления профессора Института философии АН СССР, доктора философских наук В. И. Толстых было единство искусства и морали под эгидой эстетики.

Н. МАЕВСКАЯ,
преподаватель кафедры педагогики



МИНИ-ФУТБОЛ

БРАВО, ПЕРВОКУРСНИКИ!

С 6 по 22 апреля кафедра и бюро секции футбола и хоккея провели в своем спортивном зале розыгрыш первенства групп специализации по мини-футболу. В традиционном турнире приняли участие 8 команд всех четырех курсов.

Участники были разделены на две подгруппы, где игры проводились по круговой системе. Перед началом поединков команды состязались в выполнении контрольных нормативов по технике владения мячом и в скоростной эстафете.

В первой подгруппе обошлось без неожиданностей. В финальную часть турнира вышли футболисты I и II курсов. Во второй подгруппе уверенно победили футболисты III курса. 2-е место неожиданно заняла команда хоккеистов I курса, которую отличали организованность и исключительная самоотверженность во всех играх. Команды двух младших курсов и продолжили борьбу за призовые места.

Финальные игры прошли в упорной борьбе. Команды футболистов I и II курсов набрали одинаковое количество очков, но в личной встрече, состоявшейся ранее, победили первокурсники. Они и стали победителями турнира.

3-е место заняли футболисты III курса.

В споре бомбардиров победил студент II курса Е. Скрицкий, 11 раз поразивший ворота соперников.

Не обошлось и без огорчений: не явились на матч хоккеисты III курса и неудачно выступили футболисты выпускного курса.

Но в целом турнир прошел организованно и интересно, ход его освещался в выпусках стенной печати на кафедре и в общежитии № 4.

Успешному проведению турнира во многом способствовала активнейшая работа председателя бюро секции студента IV курса В. Куликова.

Секционное бюро благодарит за помощь в организации и проведении турнира судью республиканской категории А. Румянцева, кураторов учебных групп В. А. Гусева, Н. М. Марченко и В. М. Кулешова, врача медицинской части института М. Куряшова.

Турнир способствовал росту спортивного мастерства студентов, комплектование сборной команды института.

Кафедрой запланировано провести в мае турнир по футболу на базе института в Кавголове.

А. ЯВОРСКИЙ,
студент IV курса спортивного факультета

На снимках: в атаке лучший бомбардир турнира Е. Скрицкий; команда-победительница.